

# 多与宝宝沟通 让他成为语言小达人

成长

□王菲

晨晨的到来,为我的家庭增添了许多色彩和快乐。现在我的宝宝两岁两个月,非常爱表达,喜欢听故事,与人交流,常主动跟人打招呼,并且还记住了好几个成语。这个小家伙会时不时地口冒金句,有趣而又智慧的表达,有时让家人捧腹大笑,有时让家人大吃一惊。家里人经常夸他说,小嘴巴真会说。

作为妈妈,不敢炫耀什么,看到孩子一点点成长,欣喜的同时,也很想把宝宝的成长经历分享给大家以供参考。

根据经验,我认为,提高小宝宝的表达能力,应从这几方面入手。



## 沟通从胎教开始

我从孩子在我肚子里安营扎寨那一刻起,就把他当做一个什么都懂的小朋友而不是受精卵、胎儿。

我会给肚子里的孩子讲我的所见所闻,每天早上起床,都会跟他说:“早上好,妈妈要去上班了。”

宝宝出生后,更是经常跟他说话。我看到的、听到的,认为美好有趣的,都会讲给孩子听。

他6个月多的时候,清晰地叫出了妈妈,全家人都为之惊讶和欣喜。

## 高质量地多陪伴

父母的陪伴,对于孩子来说是十分重要的。这里所说的陪伴,是高质量的陪伴,哪怕只有20分钟。陪伴的时候,放下手机,专心致志,抛开工作或者其他的负担,全心全意地陪孩子玩、互动,这个时候孩子享受到了高质量的陪伴,得到了爱的滋养,对孩子的身心发展非常有益,也为今后良好的亲子关系奠定了基础。

## 带孩子多参加活动

这里的活动,可以是几个家庭一起带着孩子上公园玩,

可以是踢足球、拍皮球等户外活动,可以是早教班里的集体活动,也可以是一次海洋馆之游。通过活动,促进了孩子与人交流的机会,增长了孩子的见识,增加了孩子的知识,对孩子的发展十分有益。

## 给孩子多讲故事

坚持每天都抽出时间,最好固定在某个时间段,跟孩子一起徜徉在有趣的图书世界里。以上就是我分享给大家的经验,也是我每天都会为宝宝做的事,最后祝愿所有的宝贝都有个快乐的童年!

# 有一种爱,叫过年回家

温情

□李建英

我们这一代人,乃至我们的父辈,以及我们父辈的父辈,把过年当成一年当中最大的节日。然而,我们的孩子,以及我们孩子的孩子,把外国的洋节,圣诞节情人节等,当做他们狂欢庆祝的节日。我不知道,这是一种教育的悲哀,还是一种文明的进步。

小时候在老家过年的记忆那么清晰。小时候,家里很穷,平时吃不饱、穿不暖,总是盼望着过年。因为这时候,父母会倾尽所有,让孩子们吃好穿好,还不用下地干活。

过年的时候,是我们农村人一年中休息的最佳时机,是最幸福的日子。孩子们可以赚到压岁钱,即使收到块儿八角的压岁钱,也会那么的开心。

那时候的乡村,到了腊月,就开始忙活着过大年,漏粉条,做豆腐,杀猪宰羊。乡亲们拖儿带女,上街赶集,置办年货,孩子

们的新衣服必不可少。

元旦前夕,我星夜兼程,回到家乡洛宁县城。归心似箭的我,只差二十多里地,就可以回到乡下的家里,就可以见到朝思暮想的母亲。然而,我犹豫了,留宿在县城的旅店。当时是深夜两点,怕惊扰了年迈的母亲。

熬到元旦的清晨,我鼓起勇气给她打去电话,让她到县城来。这时,母亲才知道我回到了家乡。

远远地看到母亲,瘦小佝偻,满头白发。“你这时候回来干啥?”“没事哦,就是想回来看看您,置办些年货。”此时此刻,我看到母亲悄悄地转过头去,用衣襟擦着眼睛,眼里满含泪花。

还记得小时候,在过年之前,父母带着我们姊妹来到集市上,给我们买过年的衣服鞋帽。但是现在,母亲一再拒绝买新衣服,理由是我以前给她买的衣服,还没穿过几次。只有在我回

家时,多次提醒她,才偶尔拿出来穿在身上。等我离开家后,又珍藏起来,压在箱底。

为了防止母亲“耍赖”,不愿意去买衣服,我特意让姨母前来陪同。看到母亲试穿一件棉衣时,很喜欢的样子,但她看到吊牌价钱时,马上脱下来,连忙摇摇头说:“这件衣服不合适,不要了!”其实,这时候我已经微信支付过了。看着母亲无奈地拿着新衣服,我忽然想哭又想笑。哎,真是“老小孩”,就像小时候,我们淘气时,父母扬起的巴掌,眼里却是泪水。

多亏单位领导体谅入微,知道我家有老母,调整了值班时间,让我回家过年,可以和母亲共度佳节。

中国有句老话是这样说的,有钱没钱,回家过年!年,越来越近了,年味越来越重,思乡的情绪,越来越浓烈。

有一种爱,一直在心头,那

是对国家和人民的尽职尽责。有一种爱,永远在老家,那是对亲人的牵挂。有一种爱,始终珍藏在最隐秘的地方,偶尔碰触甜蜜温馨。

过年回家,陪陪老爸老妈,过年回家,给孩子一个温暖的家,过年回家,把一切烦恼和艰辛,抛在脑后。把幸福快乐,融进团圆的酒杯里,放心地醉倒在家门口。

快乐

# 大年初三 逛灯会

□李业文



大年初三,妈妈带我去了开封龙亭的大宋上元灯会。晚上,我们到了龙亭,这里人山人海的。

妈妈买了门票,一进门,映入眼帘的是一片灯的海洋。里面的灯各种各样:有雄伟的大公鸡、有五颜六色的瓶子、有千姿百态的花。我们先看了门口的大公鸡,漂亮极了。我们又看了后面的菊廊,灯做的菊花五光十

色的,非常好看。后面还有瓶子展,灯做的瓶子不仅好看,上面的花也很逼真。我们还看到了挂满灯的树和灌木丛。

灯展展出的还有动画卡通人物:熊大、熊二、光头强、猫和老鼠、大力水手、黑猫警长……

然后,我们看到了一棵百年大树上装满了灯,像满天的星星一闪一闪的,美极了!最后,我们又去玩了踩灯的游戏,非常好玩。

这里的灯五颜六色的,它们的造型非常逼真,好看极了,让我们流连忘返。我们逛完以后,买了一个纪念品就依依不舍地回家了。